



RECIBEN PREMIOS. Roma, diciembre 13. La actriz Gloria Swanson, de 78 años, y el actor James Manson, exhiben una estatua que representa al extinto astro italiano Rodolfo Valentino vestido como el "Hijo del Shik", una de las caracterizaciones de su legendaria carrera. La Swanson y Manson recibieron la distinción por su aporte al cine en una ceremonia en la localidad italiana de Lecce.

Predicciones Optimistas Sobre Precio del Azúcar

SANTO DOMINGO, diciembre 13. (UPI).— Las predicciones optimistas acerca de una posible estabilización del mercado azucarero, están alentando esperanzas en los grandes centros de producción del mundo en desarrollo, pero no existen perspectivas de un retorno a la época dorada de 1974.

Las naciones exportadoras de América Latina, que forman el grupo denominado GEPLACEA, parecen tener todas sus esperanzas en la concertación de un nuevo Convenio Azucarero Internacional.

El acuerdo será el tema fundamental de una conferencia entre productores y consumidores, que se efectuará en el primer trimestre del año próximo en Ginebra, y las posibilidades de que se llegue a un acuerdo satisfactorio para ambas partes son "realmente muy sólidas", según han declarado aquí voceros de la industria.

Funcionarios dominicanos sostienen que existe cierto consenso respecto a la necesidad de que se fijen niveles de precios que no constituyan ninguna pesada carga para los países industrializados ni pérdida para los productores.

En vista de los depresivos niveles actuales de las cotizaciones mundiales del dulce, es posible que los exportadores estén en mala posición para negociar un acuerdo que les asegure ingresos ex-

traordinarios por concepto de la venta de sus azúcares, pero al mismo tiempo las naciones consumidoras tratarán de defenderse de un alza brusca en los precios.

"Creemos que el tope podría ser fijado entre 14 y 16 centavos y el mínimo en 10 centavos libra", dijo un experto dominicano.

Esta posibilidad ofrece muy buenas perspectivas a las naciones tanto consumidoras como exportadoras. Si se considera la posibilidad de una vuelta a los meses de 1974 y principios del siguiente, en que el azúcar llegó a venderse a 65 centavos la libra, 15 centavos sería un precio ideal para ambas partes, según los expertos, tomando también en cuenta la cotización actual, que está por debajo de los costos de producción en algunos centrales azucareros de América Latina.

"Es imposible pretender que los precios regresen a los niveles de 1974", dijo un alto funcionario dominicano. "Y es por eso que debemos proteger el futuro de la industria con precios estables y a la vez justos que garanticen la marcha sin dificultades de la industria azucarera de América Latina".

Todos los indicios parecen indicar que habrá una producción en 1977 suficiente para equilibrar la demanda, lo que en términos comerciales significa que no deben esperarse cambios sustanciales en el comportamiento del mercado.

Aumentan las Tarifas Aéreas de la Ruta Atlántico Norte

GINEBRA, diciembre 13. (UPI).— Las principales líneas aéreas que vuelan sobre el Atlántico del Norte, acordaron hoy aumentos de precios que van del seis al 11 por ciento.

Según un vocero de la Asociación Internacional de Transportes Aéreos, los aumentos afectan a alrededor del 75 por ciento de los pasajeros, y es un "convenio limitado" porque España, Canadá, Portugal y Yugoslavia todavía no lo han probado.

Las compañías también efectuaron un cambio en la clasificación de las temporadas, lo que posiblemente representa un aumento. Anteriormente había tres temporadas, la de verano, las intermedias, en los dos meses precedentes y posteriores al verano, y la de invierno. En la nueva clasificación hay sólo dos temporadas, la de verano, cuando

rigen los precios máximos y la llamada básica, de los otros ocho meses del año.

También redujeron el número de tipos de clasificación de pasajes individuales a seis, y los de excursiones de grupos, a tres.

Permanecerá sin cambios el precio de las excursiones de 14-21 días, pero aumentará en aproximadamente nueve por ciento el de las excursiones de 22-45 días, dijo la Asociación.

Las compras por adelantado de los pasajeros en la categoría de excursiones podrán hacerse hasta 45 días antes de la fecha del viaje, en vez de los 60 que se requerían hasta ahora, pero con un aumento del 7.5 por ciento.

El vocero dijo que existía la posibilidad de que se alcen en un 2.5 por ciento más los precios de los pasajes si aumentaba el precio del petróleo en un 10 por ciento.

OPEP Discute Mañana Nuevo Precio Petróleo

DOHA, (Qatar), Dic. 13 (UPI). Los Ministros petroleros comenzaron hoy a llegar a este país del Golfo Pérsico, para la conferencia de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), que se inaugurará el miércoles y en la que fijará el nuevo precio del crudo.

Economistas y técnicos

Modesta Ganancia en Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, diciembre 13. (UPI).— El Mercado de Valores registró hoy modestas ganancias en un día de ventas activas en la Bolsa de Nueva York, a pesar de que algunos inversionistas, en acciones favoritas liquidaron sus ganancias y otros esperaban el efecto de las discusiones sobre aumentos de precio del cartel petrolero.

El promedio industrial de Dow Jones tuvo una modesta ganancia de 1.09 puntos, y cerró en 974.24.

El precio promedio de una acción ordinaria avanzó la modesta suma de un centavo de dólar.

El índice de 500 acciones de Standard and Poor, que incluye algunas acciones de venta libre,

—Favor pase a la Pág. 40.

prosiguieron hoy sus sesiones para establecer las recomendaciones que presentarán a los Ministros.

Fuentes allegadas a la conferencia dijeron que los expertos, miembros de la Comisión Económica de la OPEP, se encuentran discutiendo la cuestión del precio de los diferenciales, lo que tiene que ver con los precios del petróleo de acuerdo a su contenido de sulfuro, su viscosidad y la distancia de los mercados consumidores.

La Comisión Económica se

reunió el mes pasado en la sede la OPEP, en Viena, para discutir una variada gama de recomendaciones en torno al alza del crudo.

El precio vigente del combustible es de 11,50 dólares por barril, a base del petróleo crudo árabe. Si los Ministros de la OPEP decidiesen subir el precio en un 10 por ciento, ello significará que el gasto anual mundial aumentará en unos 12,000 millones de dólares, según cifras oficiales norteamericanas.

Las divergencias sobre la

—Favor pase a la Pág. 60.

Militarizan el Servicio de Autobuses en Guatemala

GUATEMALA, diciembre 13 (ACAN-EFE). El Gobierno Central de Guatemala ordenó hoy la militarización de las empresas de transporte urbano de autobuses que iniciaron un paro de labores en demanda de rebaja de arbitrios y otras prebendas que exigen, a la municipalidad capitalina.

La militarización afecta a nueve de las once empresas que sirren a la capital, con un total aproximado de noventa y tres unidades, y se produjo luego de que el concejo edilicio aprobó la intervención oficial.

De las 47 rutas de la capital, 41 están hoy sin operar por el paro de los empresarios.

Para suplir la deficiencia, el

Ministerio de Economía autorizó a cerca de 1400 microtaxi y transportes de todo tipo, aun de carga, para recorrer las principales rutas, sobre todo las que llegan a las áreas de mayor densidad y menores recursos económicos.

Según se advirtió en las esferas del Gobierno, los empresarios que acuerpan el paro podrían ser objeto de cárcel y otras sanciones, toda vez que está en vigencia la ley de orden público en su grado de emergencia nacional.

GUATEMALA diciembre 13 (ACAN-EFE). El Colegio de Abogados de Guatemala pidió hoy

—Favor pase a la Pág. 60.

Detienen a Burro por Agresión

LIMA, 13 diciembre (EFE). Un burro que arrancó a mordiscos una oreja al mimo Benito H. L., fue detenido por la policía de Huancayo y encerrado en la Comisaría se informa hoy aquí.

Huancayo está a 312 kilómetros al sureste de Lima.

El burro plantea sin embargo un problema legal, puesto que no existe legislación en el Perú para casos como este. Hasta el momento el animal detenido se halla en la Comisaría comiendo gratis, sin que la policía sepa qué sanción aplicarle.

La solución sería que los padres de la víctima levantaran la denuncia presentada contra el burro feroz.

Diario de Cubano Muerto Revela su Desesperación en Angola

JOHANNESBURGO, diciembre 13. (UPI).— "Confundido, desesperado, sin agua para beber y con hombres muriendo a mi alrededor", describió en un diario de vida un soldado cubano su situación en la guerra de Angola, poco antes de morir.

El diario fue encontrado en su cadáver, y lo publicó hoy uniforme, la revista del ejército, sin revelar el nombre del autor.

El diario cubre dos semanas de la guerra civil de Angola de noviembre del año pasado, cuando el soldado llegó al país.

Sudáfrica envió fuerzas en apoyo de dos grupos anticomunistas a la

antigua colonia africana de Portugal, pero las retiró debido a la presión internacional.

El diario dice que el continente cubano se encontró combatiendo con un "enemigo desconocido", cuya artillería era "mortalmente certera".

Los soldados cubanos entraron en acción a las pocas horas de su llegada y se enfrentaron un fuerte bombardeo de artillería en el que perecieron cuatro cubanos y 27 angoleños.

Los cubanos entraron en la guerra para ayudar a las fuerzas del Movimiento Popular para la

—Favor pase a la Pág. 64.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

DESORDENES EN ESPAÑA. Madrid, diciembre 13. Una granada de gas lacrimógeno lanzada por la policía estalla en la Avenida de José Antonio, principal arteria de Madrid, durante un enfrentamiento entre la policía y manifestantes izquierdistas ocurrida anoche. La manifestación ilegal era para instar al pueblo a abstenerse de votar en el referéndum sobre reformas gubernamentales del 15 de diciembre.